

遇险波音客机掉落的舱门找到了

这一“关键部件”有助于查找波音737 MAX系列客机最新一次安全事故的原因



美国国家运输安全委员会调查团队1月7日深夜宣布，一架波音737 MAX 9型客机5日在空中脱落的“关键部件”已被找到。这将有助于查找波音737 MAX系列客机最新一次航空安全事故的原因。

掉落舱门在民众后院被找到

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日从俄勒冈州波特兰市起飞后不久，左侧机翼附近机舱部位一个封闭舱门脱落。客机紧急降落，没有人员伤亡。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日带领调查团队抵达波特兰。她呼吁当地民众如果发现这一部件，尽快联系执法部门。

7日，当地一些热心居民或骑自行车穿丛林，或使用望远镜、无人机，帮助搜寻舱门。当天晚些时候，霍门迪宣布，一名中学老师在自家后院发现脱落的舱门。

据美联社报道，一些较大的波音737机型在机翼后的客舱位置设计了紧急逃生舱门，以满足紧急疏散规定。一些航空运营商订购的波音737 MAX 9型客机载客超过200人，依据紧急疏散规定，需在机翼后的舱壁上设逃生舱门。而阿拉斯加航空公司运营的这一机型载客量低于180人，因而将这一位置的舱门封闭。

一些冶金学家和航空专家认为，检查脱落舱门对调查至关重要。美国恩布里-里德尔航空大学的事故调查专家安东尼·布里克豪斯说：“它们(金属部件)可还原当时情景、讲述究竟发生了什么。我相信他们(调查人员)可科学地解释这次事故的原因。”

美国所有同型号客机停飞

美国联邦航空局6日要求美国航空运营商暂时停飞所有波音737 MAX 9型客机，以便进行安全检查。

波音737 MAX 9型客机迄今在全球交付218架，其中171架在美国，分别属于阿拉斯加航空和美国联合航空公司。据美联社报道，这两家运营商的该型客机都将机翼后侧的紧急逃生口封闭。

阿拉斯加航空18架同型客机6日一度复飞。联邦航空局7日发表声明，再次要求全部停飞：“这型飞机将继续停飞，直到联邦航空局确信它们安全。”

继美国之后，土耳其航空公司、墨西哥航空公司和巴拿马航空公司宣布停飞这一机型并作安全检查。

另据报道，目前我国机队中没有波音737 MAX 9型飞机。

飞行还不到两个月就出事

发生事故的波音737 MAX 9型客机刚刚服役8周。航班载有174名乘客和6名机组人员，起飞大约6分钟后舱门脱落，当时飞行高度4800米。事发13分钟后，飞机安全返回起飞机场。

霍门迪说，事故发生时，飞机仍在爬升，没有到达乘客可解开安全带离座走动的巡航高度，紧邻脱落舱门的一排两个座位上也没有乘客，没有人员伤亡，是不幸中的万幸。

同属波音737 MAX系列的737 MAX 8型客机2018年、2019年发生两起空难，致死300多人。2019年3月起，这型客机在全球多地停飞近两年。

■综合新华社、央视等



这是发生事故的波音737 MAX 9型客机上的乘客1月5日拍摄的机舱侧面出现一处破损的画面(视频截图)。 新华社图



1月7日，在加沙地带城市拉法，半岛台驻加沙首席记者瓦埃勒·达赫杜赫(左二)在葬礼上握着死去儿子的手。 新华社图

2名巴勒斯坦记者“履职途中”遭以军“定点清除” 失去12名亲人的老记者再遭丧子之痛

卡塔尔半岛电视台1月7日宣布，为这家媒体工作的两名巴勒斯坦记者当天在加沙地带工作时遭以色列军队空袭身亡，另有一名记者受重伤。

其中一名死者是半岛台驻加沙首席记者瓦埃勒·达赫杜赫的儿子。达赫杜赫两个半月前在以军空袭中失去妻子、儿子和女儿等12名亲人，如今再次遭遇丧子之痛。

达赫杜赫说，他将坚守岗位。



扫码看视频

“履职途中”，三人遭以军“定点清除”

半岛台的声明说，空袭发生在加沙地带与埃及交界的拉法市附近，自由记者哈姆扎·达赫杜赫和穆斯塔法·萨拉亚驾驶汽车在“履职途中”遭以军“定点清除”。

萨拉亚为法新社等新闻媒体做视频连线。与他们同行的自由记者哈齐姆·拉杰卜受重伤。法新社记者说，哈姆扎一行人前往拉法一座遭以军轰炸的房子拍摄，返回途中遇袭。

加沙地带卫生部门证实这一事件。法新社援引目击者的话报道，一枚火箭弹击中车头，另一枚击中坐在副驾驶座位的哈姆扎。

半岛台强烈谴责这起袭击。声明呼吁国

际刑事法院、各国政府和人权组织、联合国敦促以色列为其令人发指的罪行承担责任，停止蓄意杀害记者；以色列把记者作为攻击目标，“违背新闻自由原则”。

法新社国际新闻主管菲尔·切特温德说，萨拉亚之死令人震惊，“我们严厉谴责对履职记者的所有袭击”，并就这起事件讨要说法。

以军发表声明，暗指哈姆扎等车内三人中有一名“恐怖分子”，称以军一架飞机“发现并击中一名操纵飞行器对以色列国防军士兵构成威胁的恐怖分子”，“我们注意到关于空袭中与那名恐怖分子同车的另外两名嫌疑人的报道”。

吻别儿子后，他再次回到工作岗位

正在卡塔尔访问的美国国务卿安东尼·布林肯表示，两名记者的死亡是一场“难以想象的悲剧”，他为达赫杜赫痛失亲人感到“非常难过”。“我自己也有孩子，我无法想象他经历的可怕。”

半岛台旗下一个社交媒体账号发布的视频显示，须发皆白的达赫杜赫穿着印有英文“媒体”(PRESS)字样的防弹背心，在儿子葬礼上泪流满面，握住并亲吻儿子的手。当天晚些时候，他在电视转播的声明中说，加沙地带新闻工作者将继续履行职责。

“全世界必须要看到这里发生了什么，”达赫杜赫说，“哈姆扎对以色列人做过什么？我的家人对他们做过什么？这里的平民对他们又做过什么？”

去年10月25日，达赫杜赫在连线报道

时得知，他的12名亲人在以军轰炸中被埋入废墟。他的亲属按照以军要求向加沙南部撤离，却在加沙中部努赛赖特难民营遭空袭。他的妻子、女儿、一个儿子、一个孙子以及8名非直系亲属死亡。以军声称，那次空袭针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“基础设施”。

去年12月15日，以军轰炸加沙南部城市汗尤尼斯一所学校，达赫杜赫受伤后跑出来呼救，但他的同事、摄影师萨米尔·阿布·达卡因救护车无法及时赶到，伤重不治。

达赫杜赫现年53岁，因为多次报道巴以冲突被称为“媒体战士”。按照美联社的说法，达赫杜赫已成为加沙地带巴勒斯坦记者的一张代表性面孔。

■据新华社